■ 2020年11月29日 星期日 English 中国科学院 联系我们

simm.cas.cn 内网登录 OA登录

首 页 | 机构概况 | 机构设置 | 新闻中心 | 研究成果 | 研究队伍 | 国际交流 | 院地合作 | 研究生教育 | 创新文化 | 党群园地 | 科学传播 | 信息公开

站内检索 请输入关键字

GO

您现在的位置: 首页 > 新闻中心 > 科研动态

上海药物所与浙江大学合作发现GSH调控神经元极化的新方式

2020年1月14日,国际知名期刊Chemical Communications在线发表了上海药物所李佳课题组和浙江大学李新课题组合作发现谷胱甘肽 (GSH) 调控神经元极化的研究成果。该研究首次开发出一种具有亚磺酰基结构的小分子超灵敏荧光探针,可以特异性与GSH 反应并产生荧光。

研究团队将超灵敏荧光探针与生长发育状态下的原代神经元细胞结合,可视性地展示神经元发育过程中的GSH的波动状态。研究人员利用该探针进一步发现GSH可以直接调控神经元轴突的发生,为阐释神经元极化发生调控机制提供了新视角。研究成果具有重要意义,被推荐为当期封面。

该项研究由上海药物所李佳研究员课题组与浙江大学李新副教授课题组合作开展,第一作者为上海药物所博士研究生纵海潮和浙江大学博士研究生彭佳依。该研究得到了国家自然科学基金、浙江省自然科学基金、上海市科技发展基金、国家科技重大专项"重点新药创制计划"的支持。

全文链接: https://pubs.rsc.org/en/content/articlelanding/2020/cc/c9cc07753g#!divAbstract



rsc.li/chemcomm

ISSN 1359-7345



COMMUNICATION
YI Zang, Xin Li et al.
A fluorogenic probe for tracking GSH flux in developing

Chem.Comm., 2020, 56(4)

(供稿部门:李佳课题组)

评论



